

培育践行社会主义核心价值观

为烧伤患者捍卫“生命防线”

——记济宁市第一人民医院烧伤整形美容外科主任张志华

■本报记者 张帆

“作为一名医者，救死扶伤是天职，病人康复出院的时候是医生最有成就感的时候，也是最能体现价值的时候。”皮肤是“人体的第一道防线”。当皮肤被大面积烧伤时，病人的非特异性免疫能力减弱，细菌容易侵入，危险性极大，而济宁市第一人民医院烧伤整形美容外科主任张志华就是一位捍卫患者“生命防线”的守护者。从医28年来，他用自己精湛的技艺和仁爱之心，坚守在烧伤整形治疗一线，帮助患者重新燃起对生活的信心。

让大面积烧伤病人重获生机

1990年毕业于原山东医科大学临床医学系的张志华，因成绩优秀、品德突出，被特招入伍，分配到解放军第91医院工作。解放军第91医院烧伤整形科是当时的济南军区烧伤整形外科中心，是全省重要的烧伤临床救治基地。凭着在学校打下的坚实基础和不断磨炼的技艺，张志华历任烧伤整形外科住院医师、主治医师、副主任医师、科主任。2003年起享受“军队优秀科技人才岗位特殊津贴”，1998年和2002年两次荣获个人三等功，多次被评为优秀共产党员。期间参与救治烧伤病人15000余例，其中烧伤总面积50%以上的特重度烧伤病人300余例；开展“皮肤接力”手术、急诊切痂救治烧伤创面脓毒症”等十多项新技术、新业务。获军队科技进步或医疗成果奖八项，发表学术论文30余篇。

2004年原解放军91医院搬迁移防，张

志华带科室骨干集体转业到济宁市第一人民医院，组建成立济宁市第一人民医院烧伤整形美容外科，科室延续了原解放军91医院烧伤整形科在鲁西南的良好声誉和品牌效应，建设成为集烧伤外科、整形外科、美容外科于一体的综合学科，填补济宁市烧伤、整形外科专业的空白。科室发展立足于高起点，强化了科室标准化、规范化、科学化管理，病房覆盖济宁市乃至鲁西南地区，多次成功抢救成批严重烧伤病人。

2014年江苏昆山“8·2爆炸事故”发生后，按照国家卫计委“昆山8·2爆炸事故”伤员救治指挥部的统一安排，济宁市第一人民医院医疗队对口支援苏州市立医院本部，张志华担任苏州市立医院本部医疗组长。在伤员救治期间，医疗队分管伤员均为大面积深度烧伤伤员，承担着所在病区病例讨论、手术操作、清创换药等繁重的临床工作。由于病人多为大面积深度烧伤，供皮区严重缺乏，头皮往往是唯一皮源。切取头皮需要高超的手术技巧，张志华主任则通过精湛的头皮取皮技术得到外地专家一致赞扬；病人三度烧伤面积大，如何提高植皮成活率是各地烧伤专家追求的目标，创面大、感染重、营养差，严重影响皮片成活率，而张志华带领的医疗队手术植皮成活率均在95%以上，引得各地烧伤专家纷纷称赞。

把病患当亲人

急病人所急，想病人所想，对张志华来说早已是本能的举动。多年来，张志华始终把病

人看成是自己的亲人，把治病救人、救死扶伤当成自己的神圣使命。

前年春节，一场突如其来大火，把曲阜市吴村孔姓一家严重烧伤。夫妇俩烧伤面积达到95%和75%，孩子也烧伤55%，并伴有严重呼吸道烧伤。张志华接到通知，心急如焚，立马精心组织，有序组织应急抢救。一个个不眠之夜，多少次循环往复，张志华以科学规范的诊疗流程和省内一流的先进技术，硬是从死亡线上夺回了这一家三口鲜活的生命。经过四个月的抢救与治疗，这一家顺利度过了休克、感染、创面修复等一个个关口，顺利出院。

“烧伤病人大多内脏会严重损伤，治疗起来非常棘手，而且花费也不菲。尤其是如果是一个家庭意外，对一般家庭来说仅仅是医疗费用上，就是很沉重的负担。”为此，每到遇到经济条件较差的病患，张志华除了在医疗技术上尽可能帮助节约费用外，还帮他们积极申请医院的困难病人救助基金，同时，动员社会力量，联系爱心慈善机构，对他们进行资助。“这样不仅仅能够减轻病人家庭的经济负担，对他们精神上也有不小的帮助，能够让他们更加坚定战胜病痛的信心。医生要多从病人和家属的角度上去考虑问题，以心换心，要懂得如何跟他们沟通，在精神上给予安抚与鼓励。”张志华说。

不忘初心，方得始终

28年从医历程，用张志华的话说是“两个14年”。第一个14年，他从一名农村走出

的青涩学子成长为解放军91医院烧伤整形外科主任；第二个14年，他把主要精力放在济宁市第一人民医院烧伤整形中心的组建、对病人的救治和自身的不断学习上。

走进张志华的办公室，除了多年来获得的各类荣誉证书，最多的就是书。除了满满一个书柜，他办公桌上也都是摞得高高的相关专业书籍和杂志，很多已被他翻看得用胶带粘了好几遍。“医生就是要不断去学习和充实的职业，上学时要学，工作时更要学，这样才能为广大患者提供更优质的医疗技术服务。”张志华说。

为力争把济宁市第一人民医院建设成山东省领先的烧伤整形外科中心，他立足高起点，采取人性化、亲情化教育的管理模式，把科室变成一个团结协作、温馨友爱的集体；他强化科室标准化、规范化、科学化，在日常教学中，坚持专业严谨，容不得丝毫马虎。如今，烧伤整形美容外科拥有高、中、初级人才梯队合理、技术先进的学科队伍，设有烧伤重症监护病房（BICU）、整体化浸浴室、专业手术室、换药室、康复治疗室等，拥有烧伤悬浮床、翻身床、大型红外线治疗机、电动取皮机、多参数监护仪、输液泵、移动式消毒机、吸脂机、皮肤磨削机、多功能美容治疗仪和完备的整形美容外科器械等设备，已成为山东省临床重点专科、济宁市重点学科、国家住院医师规范化培训基地。张志华也被聘为山东省医学会烧伤整形分会副主任委员、山东省医师协会整形美容分会副主任委员、山东省康复医学会烧伤创伤与康复专业委员会副主任委员，山东省烧伤质控中心副主任委员。

高标准高质量完成年度各项工作

本报济宁3月9日讯（记者 张彦彦）今天下午，市人大城环委召开部门联席会议，总结工作，部署任务，确保高标准、高质量地完成年度各项工作。市人大常委会副主任陈颖出席会议并讲话。

陈颖强调，城建环保系统各部门、各单位肩负着重要使命，面临着艰巨任务，新的一年，大家要进一步强化担当作为，全力推动改革发展，更加自觉地把本部门、单位的工作放到全市改革发展大局中去思考、去谋划，不断探索工作思路、新举措，确保高标准、高质量地完成年度各项工作任务。要进一步做好协调联动，提前做好谋划准备，共同强化问题导向和责任意识，多听取代表、专家和群众意见，打破部门本位主义，切实凝聚起工作合力。要进一步加强联系交流，通过学习培训活动和现代技术手段等方式加强联系、提高效率，切实打造高效和谐工作局面，不断推进各项工作深入开展。

确保安全生产形势持续稳定

本报济宁3月9日讯（记者 唐修岳）今天上午，第二次全市安全生产视频调度会议召开，总结交流经验，安排部署下一步工作。副市长张胜明出席并讲话。

张胜明要求，必须克服麻痹思想和侥幸心理，从严监管、常抓不懈，不留盲区和死角，确保完成省委提出的“三零目标”和市委提出的“六个不发生”任务。要坚决堵塞各类安全漏洞，不折不扣执行九项断然措施，继续深入开展地毯式执法检查，保持打非治违高压态势，加密暗访夜查、执法检查等工作，优化完善应急预案，确保问题化解在源头、隐患消除在一线。要做好省巡活动的支持配合，争取迎查好成绩。要做好国务院安办专项督导的各项准备工作，督促企业落实主体责任，强化自查自改，用执法检查倒逼企业主动抓落实抓整改，确保全市安全生产形势持续稳定。

巾帼心向党 建功新时代

本报济宁讯（记者 王黎）3月8日，我市召开纪念“三八”国际妇女节108周年暨市三八红旗手座谈会。市政协副主席倪丽君出席并讲话。

倪丽君指出，全市各级妇联组织要继续深入学习贯彻党的十九大精神，进一步提高政治站位，增强“四个意识”，认真学习领会全省全面展开新旧动能转换重大工程动员大会和全市干部作风建设大会精神，大力实施巾帼引领、巾帼建功、巾帼维权、巾帼文明、巾帼关爱、巾帼成才等六大行动，不忘初心、牢记使命，开拓创新、埋头苦干，抓住山东新旧动能转换中的“济宁机遇”，奋力开创妇联工作新局面。

会上，对省三八红旗手、济宁市“三八红旗手”标兵等先进妇女代表进行了表彰，6位来自不同岗位的优秀妇女典型作了交流发言。

加强农机质量投诉规范化建设

本报汶上3月9日讯（记者 朱雪梅）在春耕备播期间及3·15国际消费者权益日即将到来之际，为更好服务农业生产，规范农机经营市场秩序，维护农民合法权益，今天上午，2018年山东省暨济宁市“3·15”农机质量投诉监管宣传咨询活动在汶上县康驿镇启动。

活动现场，采取宣传栏、张贴标语、摆放宣传展板及现场咨询等形式，多角度、多层次宣传《消费者权益保护法》《农机三包规定》等法律法规和农机质量安全知识、辨识假冒伪劣产品的方法，增强农民打假和维权意识。

截至目前，我市农机总动力达到876.68万千瓦，农用拖拉机、联合收获机及各类配套农具达到35.75万台套，农作物耕种收综合机械化水平达到85%，各类农机制造企业达到120多家，农业机械化快速发展。建立市级投诉机构1个，县级投诉机构11个，累计受理投诉案件26起，结案率100%，涉案价值65.3万元，挽回经济损失47.3万元，接受质询2362人次，维护了农机生产企业、销售企业和农机消费者的合法权益，为推动全市农机化发展提供了坚强保障。



任城区仙营街道开展“青春·环保”志愿服务活动

本报济宁讯（记者 朱雪梅 通讯员 仲炜）一节纽扣电池能污染60万升水，一节1号电池烂在地里，会使一平方米的土地失去利用价值。3月5日，任城区仙营街道办事处组织志愿者开展了“青春·环保”废旧电池回收志愿服务活动。

志愿者们们在仙营绿地为过往群众讲解旧电池的危害、垃圾分类回收的好处等知识，并倡导大家将废旧电池与普通垃圾进行分类回收。他们手持回收袋，每回收一节废旧电池，便赠送一个钥匙扣。对于废旧电池，志愿者们根据电池的不同类型、不同性质进行了分类整理，然后统一交给街道环保站进行处理。据了解，仙营街道还在邮电新苑小区统一设置了27个电池废弃物收集袋，方便居民集中处理，此项工作今年将在全街道铺开。

通过此次行动，增强了大家对垃圾分类知识的了解，让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心，促使每一个人能够积极参与到实践垃圾分类的行动中来。



加快推进弘扬优秀传统文化 首善之区建设

为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化，培育民族精神，提升诵读水平，新学期伊始，我市在中小学开展了诵读经典活动，进一步激发了中小学生学习祖国优秀传统文化的兴趣。图为邹城第一实验小学同学们正在朗朗诵读。

■记者 刘项清 通讯员 王愿生 摄

微山县两城镇被命名为“中国伏羲文化之乡”

本报微山讯（记者 唐修岳）近日，微山县两城镇被中国民间文艺家协会命名为“中国伏羲文化之乡”。

伏羲即太昊，千百年来被尊称为“三皇之首”“百王之先”，人类始祖，他教佃渔，造工具，兴农耕，制嫁娶，正姓氏，造书契，通八卦，用文明的灯火引导人们走出了鸿

蒙未启的混沌，结束了原始时代的生活方式。

汶泗流域是太昊伏羲氏族的重要发祥地，微山两城镇刘庄村西侧伏羲陵，是有文字记载全国最早的一座伏羲庙，也是目前全国现存最早的北宋伏羲祭祀建筑，并且是唯一一座陵上建庙、陵庙合一的庙宇建筑。

2013年被国务院公布为全国重点文物保护单位。

伏羲文化深深渗透于两城镇民众的生产生活各个领域，并传承至今。近年来，两城镇重视伏羲文化的抢救保护传承发展，组织开展了深入研究的伏羲祭祀建筑，并开展了丰富多彩的伏羲文化活动。

泗水县圣水峪镇东仲都村

描绘靓丽新画卷

部派驻东仲都村工作组驻村后，在广泛座谈调研，走访干部群众的基础上，与村两委成员和村民代表商议，制定了“一年打基础，两年上台阶，三年见成效”的东仲都村三年发展计划，致力于描绘东仲都村的新画卷。

产业是乡村振兴的基础，乡村振兴离不开产业支撑。驻村后，第一书记包庆森和驻村工作组李鹏在调研的基础上，与村两委达成共识：发展产业是第一要务，先建设几“辆”让村民可学可乘的“致富列车”，鼓励更多的青壮年返乡创业，在家门口致富。

东仲都村村民有着种植果树的经验，但由于水果市场低迷，村民纷纷砍掉果树。包庆森通过反复考察论证，认为东仲都村可以改变传统种植结构，种植高附加值经济作物葡萄和樱桃，同时借助大棚种植技术，打出季节差。他带

领村里的致富能手，上昌乐，下鱼台，跑沂源，开视野，引项目，学经验，一个月完成3个项目的考察论证。他积极对上争取，申请财政专项扶贫资金64万元，建设五座冬暖式大棚，采取“党支部+合作社+示范基地”的模式运营，从技术经验传授到产品开发包装，再到市场拓展营销均作了“顶层设计与规划”，计划利用3至5年，推广发展大棚50个。

在鱼台考察农业项目时，包庆森看到木耳种植产业市场广阔、效益良好，每亩木耳纯收入可达4万元，便与鱼台一家生物科技达成技术合作协议，申请慈善基金100万元发展木耳栽培项目。成立泗水县龙湾湖木耳种植专业合作社，鼓励村民到基地参与木耳种植各个环节，全面学习掌握木耳种植技术。采取“公司+合作社+农户”的运营

联系服务群众 深化驻村联户

■本报通讯员 刘淑燕 鲍清华

新年新气象，春节刚过，泗水县圣水峪镇东仲都村村北产业项目区一片繁忙景象。路旁一排排冬暖式大棚里种满了西红柿、黄瓜、辣椒等蔬菜，路西一排排木耳大棚里几十万袋木耳菌棒正在发菌。村民们看着这充满希望的农业产业项目，是看在眼里，喜在心里，也对泗水县委宣传部驻村工作组充满了感激之情。

东仲都村位于圣水峪镇北部，长期以来，因为村庄及周边村庄没有较成熟、成型的产业，村民仅仅靠在家传统种植几分山岭薄地难以维持生活，所以纷纷外出打工挣钱养家，全村有320人在外务工或经商，占总人口的1/3，产生了留守儿童、留守老人、留守妇女等一系列问题。2017年5月份，泗水县委宣传